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INTRODUCCION

PRACTICO Nº 1

SOLUCION
TARJETA DE CREDITO – SINKING FUND

	A- Tarjeta de crédito
	 
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	M= Co (1+i.n)
	
	Monto con interés simple
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Mc=Co ( 1+i)ⁿ
	
	Monto compuesto
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	VN= VA (1+i)ⁿ
	►
	VA= VN. 1/(1+i)ⁿ
	;
	 1/(1+i)ⁿ
	Factor de Actualización

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Tasa de interés nominal anual y proporcional subperiódica (mensual):
	

	
	
	
	
	
	
	

	TNA = i = 241,82 %
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	r = (241,82) / 12 = 20,1517
	
	; 
	r = i / p
	

	
	
	
	
	
	
	

	Cn = 1 (1+ 2,4182)¹ = 3,4182 
	►
	Capitalización periódica

	
	
	
	
	
	
	

	Cn = 1 (1+ 0,2015)¹² = 9,05227
	►
	Capitalización subperiódica

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Tasa Efectiva anual:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	e = (1+ i.n /d )₫ - 1 = (1+ 2,4182/12)¹²-1 = 8,05227
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Cn =( 1+8,05227) = 9,05227
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Tasa efectiva Mensual:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	i30 = (1+8,05227)ⁿ-1=0,198498; 
	
	
	
	
	

	
	n=30/360
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Tasa equivalente: 
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	j =  ( 1+ i)¹∕₫ - 1 = (1+ 2,4182 )¹∕¹² - 1= 0,107855
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Cn = 1 ( 1+ 0,107855)¹² = 3,4182
	
	
	
	


B.  

ANUALIDAD


IMPOSICION




SISTEMA DE AMORTIZACION

· FRANCES

· ALEMAN

· AMERICANO O SINKING FOUND O A DOS TASAS

1) Francés: Cuota Constante

· Cuota capital creciente

· Cuota Interés decreciente (S/Saldos )

2) Alemán : Cuota Variable

· Cuota Capital Constante

· Cuota Interés Decreciente S/Saldos

3) Americano : Cuota Constante (Sólo Intereses)

SINKING FUND

Características
· La cuota es constante (igual) durante todo el período y comprende sólo intereses

· El capital recibido (Total deuda) se devuelve mediante pago único al vencimiento de la operación.

· El tomador se impone personalmente la obligación de constituir un fondo a interés compuesto para formar el capital necesario y cancelar la obligación contraída.

Es en realidad una doble operación financiera:
· La toma de un préstamo

· La constitución de un préstamo.

Como son dos operaciones distintas las tasas de interés que se pactan  serán diferentes, de allí del nombre de a dos tasas. 
Ejemplo:
Vo= 5.000.000

n= 1 año

i= 0,04 Tasa deuda mensual
i´= 0,03 Tasa imposición mensual

Pago de intereses mensual 

Cf = ?
Cuota del fondo
Cuota total = cuota constante de interés  + Cuota del fondo
a) Cálculo de la cuota constante de interés (Ci)

Ci = Vo x i
Ci= 5.000.000 x 0,04 = 200.000
b) Cálculo de la cuota del fondo (Cf)
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Sabemos que: 
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Monto de una imposición a Interés compuesto donde:
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Tabla III
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Cuota periódica vencida que con sus intereses compuestos a la tasa i constituye, al final de “n” imposiciones vencidas el capital unitario, donde:
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Tabla IIIa
En el Sistema Americano, el monto de la imposición es el préstamo obtenido:
M = Vo

Entonces

C=Cf

i= i´
El problema a resolver es entonces: 
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Cf= 5.000.000 x 0,07046 = 352.278



      Tabla III.a
c) Cálculo cuota total = Ct

Ct = 200.000 + 352.278 = 552.278
Acreedor + Banco

CASO PRÁCTICO

Vo = Fondo a constituir (Valor reposición de la máquina) = $ 75.129

i´= 0,16 (anual); 3 años = 12 trimestres (4trimestres x 3 años)

Con tasa proporcional

i´= 0,16/12 x 3 meses = 0,03999 = 0,04 tasa trimestral
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Cf = 75129 x 0,0665557

Cf = 5.000,27
PRUEBA
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Cf = 500027 x <5





75.004 es aproximadamente igual a 75.129, esto sucede a causa de que se trabajó con tasa proporcional y la diferencia está en las aproximaciones de los decimales.

Con tasa equivalente:
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